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СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНІ АСПЕКТИ СЛУЖБОВО-БОЙОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДРОЗДІЛІВ СИЛ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

 

В умовах війни з Росією службово-бойова діяльність підрозділів сил 

безпеки та оборони України є ключовим елементом забезпечення національної 

безпеки. Ця тема вимагає аналізу проблем, що впливають на ефективність 

підрозділів, з урахуванням соціально-гуманітарних аспектів. Метою 

дослідження є ідентифікація основних викликів та пропозиція напрямів їх 

вирішення. 

Основні проблеми службово-бойової діяльності: 

Недостатнє технічне забезпечення: на міжнародну підтримку, підрозділи 

сил оборони стикаються з дефіцитом сучасного озброєння. Як зазначає 

Коваленко, «технічне забезпечення ЗСУ залишається одним із ключових 

факторів, що обмежують їхню здатність протистояти противнику на належному 

рівні» [2, с. 25]. Зокрема, брак засобів протиповітряної оборони та 

високотехнологічного обладнання підтверджується офіційними звітами [4]. 

Обмежена мобільність і координація: низька швидкість реагування на 

тактичному та стратегічному рівнях часто зумовлена недостатньою мобільністю 

О.С. Павлюк підкреслює: «У сучасних війнах мобільність підрозділів є 

вирішальним чинником успіху на полі бою» [5, с. 57]. Крім того, координація 

між силовими структурами потребує вдосконалення, адже, за словами Шевчука, 

«відсутність злагодженості між органами безпеки знижує ефективність 

виконання завдань» [8, с. 12]. 

Каоординація кадрів ускладнена швидкими змінами в тактиці бою. Гнатів 

зазначає: «Навчальні програми мають адаптуватися до нових технологій і реалій 

війни» [1, с. 38]. Водночас тривала війна впливає на моральний дух. Сидоренко 
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наголошує: «Психологічна виснаженість особового складу є серйозною загрозою 

для боєздатності» [7, с. 49], що підкреслює важливість психологічної підтримки. 

Кіберзагрози становлять значну небезпеку. Кравець стверджує: 

«Кіберзагрози в умовах гібридної війни спрямовані на дестабілізацію критичної 

інфраструктури» [3, с. 17]. Логістичні проблеми також ускладнюють операції: 

«Порушення ланцюгів постачання призводить до затримок у доставці ресурсів» 

[4]. 

Інтеграція зовнішньої допомоги: хоча міжнародна підтримка відіграє 

важливу роль, її інтеграція в системи оборони України потребує кращої 

координації. Залежність від зовнішніх постачань може створювати вразливості у 

разі затримок [6, с. 21]. 

Висновок 

Виявлені проблеми службово-бойової діяльності підрозділів сил безпеки 

та оборони України потребують комплексного підходу до вирішення. Це 

включає модернізацію технічного оснащення, підвищення мобільності, 

вдосконалення координації, розвиток кадрового потенціалу, посилення 

кіберзахисту та оптимізацію логістики. Соціально-гуманітарний аспект, зокрема 

підтримка морального духу військових, є невід’ємною частиною підвищення 

ефективності. Подальші дослідження можуть бути спрямовані на оцінку впливу 

міжнародної співпраці на боєздатність підрозділів. 
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